

Tiszántúli Hírlap

Tiszántúli Hírlap
könyvnyomda vállalja!

VI. évfolyam 62. szám

Debrecen, 1925. március 17. Kedd

Egyes szám ára 1500 K

Március idusa után

(R. J.) Az, aki korunk hü képét megrajzolni akarná, soha több adatot és megfigyelésre alkalmasabb anyagot nem kaphatott, mint tegnap, a legendás március 15-ikének évfordulóján. Ne értsen félre senki és ne vegye kegyeletértésnek, ha a magunk meglátásait közreadjuk, elvégre tisztünk többek között az is, hogy dokumentumokat gyűjtsünk napjaink nem éppen dicsőseges krónikájához.

Hetvenhét esztendeje már annak, hogy a magyar ifjúság színe-virága, a márciusi ifjúság beleírta ezt a dátumot örök időkre a magyar történelmünk legragyogóbb napjai közé. Hetvenhét esztendő pergett le azóta a végtelenbe vesző idők homokóráján. Ma már egy lélek se él azokból, akik látták ennek a gyönyörűségnek napnak támadását, akik megfűrészlőtök lelküket ennek a mámoros napnak ragyogásában és szépségében. — Csöndes, nagyon csöndes emberek már ők régóta, egytől egyig és aluszak in alternam. Vajjon álmodnak-e? Mert, ki tudja mi álmok jönnek a halálban, ha leráztuk mind e földi bajt? És ki tudja álmodnak-e egyáltalában azok, akik már elmentek? Talán jobb, ha nem. Mert ha igen, akkor bizonyára arról álmodoznak, hogy itt egy hatalmas nagy Magyarország van, amelyben a márciusi kiáltvány első sorának óhajítása megvalósult: „Legyen béke, szabadság és egyetértés.” Megvan-e mindez, hetvenhét esztendő múltán, annyj tenger szenvedés és megmérhetetlen véráldozat után?

Nagy-Magyarország? Kisebb, mint valaha. Ermihályfalván már oláh poszt fürkésző tekintete kémlel Debrecen felé, Szeged alatt egy puskalövésnyire rác katoná halgatja utóntan a fogadalmi templom szomorúan kongo harangját és Kassán a cselákok káromkodnak fülsértő hangzavarban a nagy fejedelm sirja körül. Békeesség? soha jobban, soha halálosabban nem gyűlölte magyar a magyart, mint ma. Megcsönkítva, ősz szelörve, lelporva, egy rettenetes vértörvény után, még ma se tud megszabadulni a magyar a borzalmas idők borzalmas hagyatékától. — Ránk szakadt a magyar történelmünk legnagyobb jégverése és mi, csepőlővel, hadaróval meggyünk egymás ellen, lassuk magyarok istene, mire megyünk együtt. Mint akinek elvette az Isen az eszét, egymást tépjük, egymást marjuk, szívünkben az alantas indulatok véres viharzásával és szemünkben a gyűlölet rémes lobogásával.

Szabadság? éppen annyi maradt számunkra belőle, hogy magunk választhatjuk meg milyen módon temetkezzünk. Egymást ölve, egymást marva vagy pedig lassu kínhalállal, amit lelketlen, idegen poroszok mértek ránk. Délen és északon, keleten és nyugaton fegyveres porkolábok százazrei lesik minden tevéseinket minden megnocancásunkat. Ha az anyám sirját akarom meglátogatni, engedély kell hozzá, ha azt a házat akarom megkeresni, ahol születtem, a porkolábok jóakarataira vagyom utalva. Szabad azt tennem, amit ők akarnak, de tilos szegény testvéreimnek talán még a te emlékedet is megünnepelni: március 15.

Egyetértés? Oh, abban egyetértünk mindnyájan, hogy ki tud jobban ártani a másiknak, ki tudja jobban megrontani a másikat és ki a legény abban a nagy csárdában, ahol a gyűlölet duhajkodik és a visszavonás kurjongat.

Oh, nem ez volt az ő álmuk. Nem az a szellem állította talpra és vitte glóriás napok elé a márciusi nemzedéket. Tegnap is ünnepelt sok, a

szűkre határolt kör és társaság, a nagy idusnak évfordulóján. De mindenki magának. És nem volt a bilincsoldó március. Tél volt. Napja nem hevített, az egyetemes nemzeti feltámadás rügyeit ez a március 15. nem bontogatta.

De erős hittel hisszük, eljön még az igazi március és a szabadság nemes fellángolásában, egyetértésben forr össze minden magyar.

Eljön még az a nagy nap, amikor békében, szabadságban és egyetértésben összeforrva, kisüt fölöttünk a nemzeti nagy lét rügyeit bontó, a nemzeti igazság és nagyság vetéseit kalászbá szökentő igazi, meleg március 15.

Addig pedig csak aludjatok, álmok nélkül, ti március idusának eszenderő heroszai.

Több mint százezer munkás sztrájkol Olaszországban

A szocialisták csatlakoztak a fascisták sztrájkjához

Róma, március 16. Felsőolaszországban a gyári munkások sztrájkja következtében több mint százezer ember hagyta abba a munkát. Olaszország legvirágzóbb gyarai zárva vannak. A sztrájkot tudvalevően a fascista szervezetek mondták ki, amelyeknek vezetője, Rossoni kijelentette, hogy a fascisták támogatják ugyan a bolsevista veszedelemmel szemben a gyárosokat, de ez nem jelenti azt, hogy a munkások a gyárosok kényének legyenek kiszolgáltatva.

A szocialista szervezetek felszólították a szocialista munkásokat, hogy ők is csatlakozzanak a sztrájkhoz. Ennek eredménye az,

hogy a sztrájk tegnap oly méretet öltött, amilyenre nem volt példa, amióta a fascisták ural-

mon vannak.

Akormány jónak látta közbelépni és Federsoni miniszter fogadta a gyárosok képviselőit, akikkel megvitatta, hogy miképpen lehetne a meg egyezést biztosítani, mielőtt további bonyodalnak származnának.

A fascista szervezetek vezére tegnap délután ultimátumszerű levélben értesítette a lombardiai gyárosokat, hogy ha követeléseiket nem fogadják el hétfőig, akkor mozgalmukat szélesebb alapon megerősítik.

Róma, március 16. Stefani: A lombardiai fegyárosok és a fascista szervezetek képviselői megegyezésre jutottak, amelynek értelmében utasításokat adnak arra, hogy Lombardiában szüntessék be a fémipari sztrájkot.

Hajsza a Teréz-köruti rablógyilkos után

750 detektív keresi Pötör Gyulát — Még nincs nyoma a gyilkosnak

Budapest, márc. 16. A detektívek egész vasárnap hajszát rendeztek Pötör Gyula után. 150 detektív csoportokban rajvonal szerűen végigjárta az egész várost, azután pedig a városokat és a régi betörő tanyákat. Ujpest, Kispest és Pesterzsébet határait külön csoportok ellenőrizték és vizsgálták meg a budai börtönytanyákat és a budai hegyek elrejtett barlangjait.

Vasárnap este a főkapitányságra számos jelentés érkezett, hogy látják Pötört. A főkapitányságról a detektívek aztán siettek egyik bement helyről a másikra, de mindegyik tévedésnek bizonyult a jelentés. A gyanubavett egyének nem azonosították Pötörrel.

Budapest, márc. 16. A késő éjszakai órákban tanuvallomás alapján Vezér Amália, a rendőrkapitány és Angyal László detektív-főfelügyelő Kispesten mentek autómobilon, mert egy kis asszony előadta, hogy a múlt hónapban egyik nő ismerősénél egy fiatalember szállt meg pár napra és a személyleírás szerint hasonlított Pötör Gyulára és feltűnően öltözködött. Egyelőre még nem ismeretes az ezen irányban indított nyomozás eredménye.

Budapest, márc. 16. Pötör Gyula Leirer Amáliát az Astóriában ismérte meg. Mások is megsarollták Pötör Leirer Amáliát.

Leirer Lőrinc ellen még nem szün-

tették meg az eljárást.

A főkapitányság detektívjeinek szakadatlan munkája, amely Pötör Gyula keresésére irányul, ma déli 12 óráig semmiféle eredményt nem hozott. A rendőrség most már az a vélemény alakult ki, hogy a bestiális rablógyilkos nem igen lehet Budapesten. A rendőrség kutatja azt, hogy Pötör és Bolla, akit különben határozottan Pötör büntetésének hiszi a rendőrség, hogyan jutottak be Leirer Amália lakásába. Az eddigi adatok szerint valószínűleg mint villany szerelő jelentkeztek és jutottak be a lakásba és közösen követték el a gyilkosságot.

Tegnap este 8 órakor megjelent a főkapitányság központi ügyeletén az idősebb asszony, aki bejelentette, hogy Kispesten lakása közelében mintegy két héttel ezelőtt látta Pötör Gyulát, akit a Pesti Hírlapban közölt fénykép alapján felismert. A detektívek a bejelentés vétele után autóra szálltak és felderítették a kispesti lakást. Az éjszaka érkeztek vissza a főkapitányságra és nyomban jelentették a detektív főnöknek, hogy ez a nyom teljesen téves, mert az asszony által Pötörnek vélt fiatal ember nem azonos a Teréz köruti rablógyilkossal.

A rablógyilkossággal gyanúsítottak ceglédi szerelése még nincs egészen tisztázva. Ott még sok földértelen részlet vár tisztázásra, esetleg

nagyfontosságú nyomok vannak, éppen ezért vasárnap délután Nagy De-nes detektív-felügyelő több társával Ceglédre utazott.

Vasárnap terjesztették Marinovich főkapitány elé azokat az igazoló jelentéseket, amelyekből kitűnik, hogy hogyan is terelődött tulajdonképpen már eleve a gyanu Pötörre. Az egész ügy nyomozását az segítette sikerre, hogy az angyalföldi tébolydában tintaceruzával jelelték meg a betegek ruháját.

Futó Imre detektív-főfelügyelő aki jelenleg a Tekei-terén teljesít preventív detektív szolgálatot, a gyilkosság fölfedezésének napján elfogta a Tekei-terén Bolla Józsefet, aki egy rend férfiruhát kínált ott eladásra. Bolla, mint régi tolvajt ismerték a detektívek. Kérdőre vonták, hogy honnan való ez a ruha. Bolla kezében zottan azt válaszolta, hogy a bátyjától kapta.

A detektívek nem voltak restek, elmentek Bolla bátyjához, aki azonban a ruháról nem tudott semmiféle felvilágosítást adni. Ez gyanusította Bolla Józsefet és alaposan megvizsgálták a ruhát és ennek a békésbe tintaceruzával ez a név volt beírva: Rakovszky. Ekkor már tudták a detektívek, hogy a megszőkött Pötör Gyula adta át a ruhát eladásra.

Gyanúkkal tudták meg azt is, hogy aranyretikült olvasztották be a Scheid cégnél, amit nem vettek át. A detektívek lerajzoltatták Bollaival és az aranyretikült és nem rajtuk munkát, hogy a főkapitányság büntügyi osztályán e nyomok dacára nem találják összefüggést Bolla és a Leirer-ügy között és más elméleti nyomokon kutatnak a tettesek után.

Budapest, március 16. Pötör Gyulát a hazai és külföldi tébolydákban kereseti a rendőrség. Megállapították, hogy Wien felé elutazott. Budapest-ról, február hó 22-én még Ujpesten ábrt.

A rendőrség általánosan bizonyos mértékig reménytelennek látják azt, hogy Pötör Gyula kézre kerüljön Budapesten. Hozzá tartozói, akik a rendőrségen sok érdekességet mondtak el Pötörrel, elmondták azt is, hogy nagyon könnyen lehetséges, hogy Pötör öngyilkosságot követett el, mert exaltált állapotában sokszor fenyegetődzött azzal, hogy öngyilkos lesz, mivel nem bírja tovább az üldözést. Hogy azonban ez tényleg megfelel-e a valóságnak, az nagyon kérdéses.

A rendőrség véleménye szerint Pötör mindössze 18—20 millió korona értékű ékszert tudott értékesíteni.

A detektívek különben azt már ki-nyomozták, hogy közvetlenül a gyilkosság elkövetése után Pötör Gyula több régi ismerősénél megjelent és szivárybecsülettel kifizette régi adósságait.

még pedig valutában, cseh koronákban.

Angolelles Lengyel tüntetések

Lengyelországból elakarják távolítani a németeket

Berlin, március 16. Németország visszaakarja Lengyelországtól a Korridor és Felső-zilériát. Chamberlain és Herriot tanácskozásánál döntő fordulatot várnak az európai politikában. Lengyelországnak területi engedményekkel kell megvásárolni a biztonságát.

Kattowitz, március 16. (Wolff.) Rybnikben és Tarnobrzegben valamint Kattowitzban nagy németellenes tüntetéseket tartottak vasárnap Lengyelország nyucai határainak megvéltatása ellen.

A vasutigazgatóság külön vonatokat indított. Az elmondott szónoklatokban azt követelték, hogy a németeket, ha szükségessé válik, erőszakkal távolítsák el Lengyelországból.

A tüntető menet egy kocsit húzott, amelyen német egyenruhás báb volt felakasztva. A bábok végeztével több ezer fnyi tömeg az angoloknak a népszövetségi tanácsban való magatartását szidalmazó feliratokkal oszlott szét. Tettéességére nem került sor.

A jugoszláv király párisi utja

Bécs, március 16. A jugoszláv király azért utazott néhány héttel ezelőtt Párisba, hogy a szerb Karaagyorgyevics dinasztia nevében szerződést kössön a montenegrói Pribovics dinastiával. A montenegrói dinasztia jelenleg Niki a két fiával Daniló és Péter hercegből áll, akik már régebben lemondtak a trónköveteléséről, valamint Mirko néhány héttel ezelőtt elhunyt herceg árváiból.

Mirko herceg özvegye nemrégben Ducei francia grófhöz ment feleségül. Az özvegy hercegné azonban fenn tartotta három fiának trónörököségi jogát. Sándor király azért utazott Párisba, hogy Ducei grófnéval egyezséget kössön arra vonatkozólag, hogy Mikály, Péter és István gyermekei is mondjanak le a trónról. Ennek ellenértéke fejében a hercegek megkapják Nikita király elköszönti vagyonát. Valamit viselhetik a szerb királyi hercegi címet. Sándor király ajánlatát Ducei grófné elfogadta és lemondott fiai nevében a trónkövetelés igényéről.

Diplomáciai körökben híre járt, hogy Sándor király legközelebbi proklamációjában fogja Jugoszlávia népével tudatni ennek az egyezségnek tartalmát és azután a belgrádi parlament is ratifikálni fogja.

Elejtették a vádat az ebesi rablógyilkosság gyanúsítottja ellen

Ma délben helyezték szabadlábra

Ismeretes, hogy még január hónapban az ebesi 103-as tanyán ismeretlen tetes meggyilkolta az öreg 82 éves Pusztai házaspárt s utána a tanyát kirabolta. A csendőrség a gyilkoságról az eset után 3 nappal vett csak tudomást, amikor az erélyes nyomozást indított a gyilkos kézrekerítésére.

A nyomozó közegek adaadó igyekezete azonban meddő maradt, mert a gyilkost mind a mai napig nem sikerült elfogni.

A nyomozás alatt legtöbb gyanú egy Kiss István nevű többszörösen büntetett munkanélküli csavargó ellen merült fel, akik a csendőrség le is tartóztatott. Majd behozták a debreceni ügyészség fogházába.

Kiss István kihallgatása alkalmával tagadta, hogy a gyilkosságot ő követte volna el, azonban január 21-én előzetes letartóztatásba helyezték s azóta állandóan az ügyészség fogházában ült.

Kiss István védelmét dr. Fényes Jenő és Endre ügyvédek látták el, akik minent elkövettek, hogy védcük ártatlansága minél előbb kiderüljön. Kiss István ügyében a döntő fordulatot a legutóbb megtartott daktíloszkópiai vizsgálat idézte elő, amely teljesen negatív eredményt mutatott.

Legjobb tőkebefektetés

egy jó életbiztosítás. Felvilágosítást ad a Középeurópai Biztosító-Debreceni vezérképviselője: Boross József vezértitkár, József kir. Hercgné 4. szám. Telefon 7-15

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár, Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár! Ez pedig csak úgy lehet, ha

Végthöl

vesz egy elegáns öltözködést a ruhaakadémia intézet, Vár-u. 2

Három milliárdba kerül a város ezévi utburkolatozása

Borsos József műszaki tanácsnok, a városi tanács mai ülésén ferálta az utburkolatozási program végrehajtásával kapcsolatos ügyeket. — Köztudomásu ugyan's, hogy a város nem házi kezelésben végezteti el az utburkolatozási munkálatokat, hanem azt egyes vállalkozóknak adja ki szerződésileg.

Ezek a vállalkozók Barha Gábor és Cséki István, továbbá Bartha István, kik közül az első kettő már a múltban is végeztet hasonló munkát a városnak, a múlt évi utkővezések alkalmával.

A városi tanács ma döntött ebben az ügyben s most már csak a szerződések aláírása van hátra, mely

után azonnal megkezdődnek a munkálatok, hogy még ez év felében be is lehessen fejezni s a jövő évi teljesen új programot állíthassanak össze.

Nem érdektelen megemlíteni — hogy az utburkolatozási munkálatok 170.000 aranykoronába kerülnek, amit az aranykoronás költségvetésben elő is irányoztak. Ez a most érvényben levő 17.000-szeres szorzószámmal átszámítva nem kevesebb mint két milliót (89) millió aranykoronát jelent, csaknem három milliárdot. Mindenestre megéri ezt a nagy összeget is az, hogy ezzel lealább elfogadhatóvá teszük Debrecen város külső képét.

A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a sárrétudvari gyilkos kocsist

Tovább folyik a nyomozás a borzalmas gyilkosság ügyében

A sárrétudvari gyilkos kocsislegényt ma délután hallgatta ki dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró. — Váradi Lajos 19 éves fiatal kocsislegény, aki özv. Bagdi Gyulánál vasúttal meggyilkolta, a gyilkosságot teljes egészében bevallotta. Előadása szerint azért gyilkolta meg özv. Bagdit, mert elakarta bocsátani a szolgálatából s azt akarja rajta megbosszulni. A gyilkosság után az volt szándékában, hogy majd elossa a kertben özv. Bagdiné holttestét, de mire az megtehetné volna, arra már észrevettek.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró, aki szombaton személyesen kiutazott Sárrétudvariba, a lakásban

végzett helyszíni szemle alkalmával megállapította, hogy a házban egyértelműen ak hirtelen zanak, amelyek csak az elvetemült Váradi Lajos lophattak el. Ez a tény nyilvánvalóvá teszi, hogy Váradi Lajos rablógyilkosságot követett el, amelyért, ha nem lenne csak 19 éves, hanem már 20 ik évét betöltötte volna, köztelíteli háál járna.

A nyomozás egébként még egyre tart. Még további kihallgatásokat fog a vizsgálóbíró eszközölni, amelyek a tényállás teljesen tisztázni fogják. Váradi Lajos kocsis ellen a vizsgálóbíró mai kihallgatása után elrendelte az előzetes letartóztatást.

József Ferenc főherceg Jókairól

Budapest, március 15. A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt tartotta a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében nagygyűlését, amelyet teljesen Jókai emlékének szentelt. — Megjelent a nagygyűlésen József királyi herceg és fia József Ferenc királyi herceg is.

A nagygyűlés Pekár Gyula elnöki megnyitójával kezdődött, amelyben Jókai és Petőfi találkozását, barátságát és a 48-as időben való szereplését ismertette.

Pekár Gyula megnyitója után Szá-

vay Gyula főtítkár beszámolt a társaság elmúlt évi működéséről.

Jakab Ödön „Jókai” című költeményét olvasta fel. Utána pedig József Ferenc királyi herceg tartott felol-

„Jókai és nagyapám” címmel. Leírta azokat az emlékeket amelyek a főhercegi családban Jókairól fennmaradtak és továbbadódnak. Jókai szintén a legeretettebben emlékezett meg azokról az időről, amelyet az Alosuthi kastélyban töltött. A közönség ereckig tartó tapssal és éljenzéssel adott kifejezést tetszésének.

A Petőfi Társaság tagjai vasárnap délután ünnepi lakmára ültek össze a Duna palotába. A lakomán elsőnek Pekár Gyula emelkedett szóra, s Jókai-val való első találkozásáról beszélt.

Az ünnepi beszédet Bársony István tartotta, aki megemlékezett március 15-vel kapcsolatban Laborfalvy Rózáról is, aki ezen a napon találkozott Jókai-val és nemtője lett Jókai-

Bársony István beszéde után József Ferenc királyi herceg vette kezébe a serleget és tartott beszédet.

SPECIAL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetései:

(Szent Anna-u. 12.) Vesz elad háztartási és lakberendezési tárgyakat. Bizományba elfogad, közvetít. — Kaphatók: képek, egy kukorica daráló

TÖBBTERMELES,

ez a jelszó ma mindenütt. Ezt a célt azonban csak úgy érheti el, ha kizárólag megbízható és elsőrendű gazdasági konhakeri és virágmagvakat használ vetési célra

Kontsek Géza

K. r. t.

Kossuth ucca 15.

Telefonszám : 22.

TAVASZI KALAP
AJÁNDÉKOK
MEGÉRKEZTEK
Hermán és
Friedrich
PIAC 10

Zadravecz táborig püspök debreceni útja

Hazafias ünnepély a katonai fogházban — A táborig püspök beszéde a foglyokhoz

Zadravecz István, a kiváló táborig püspök, mint ismeretes, husvéti körútján a múlt héten érkezett Debrecenbe s itt több napot töltött. A főpásztor körútja alkalmából igen szép és lélekemelő hazafias ünnepély folyt le a debreceni vegyesdandárparancsnokság fogházában.

A főpap ugyanis dr. Brechtel Frigyes hadbíró alezredes felkérésére március 13-án kíséretével együtt megjelent a katonai fogházban, hogy a látogatására rendezett ünnepségen részt vegyen. Eredetileg március 15-én volt tervezve a hazafias ünnepély, amelyet tartottak meg március 13-án, hogy ilymódon az élők nagy koporsó lakói ne csak hazafias érzésük alapján tartásáról számoljanak be, de egyszerűs mind lerójják hálójukat és hódolatukat a neves főpásztornak.

Az ünnepély délelőtt 10 órakor vette kezdetét a Péterfia-utcai katonai fogház nemzeti szintű zászlókkal és fénygolyókkal pompásan felszított előcsarnokában. Baloldalon a fogház lakóiból alakított 40 tagú dala állt fel és „Isten hozta a főpásztor” kezdetű egyházi énekkel üdvözölte Zadravecz püspököt. Ezután Máhr Margit testvér, Dóczy-leánynevelő intézeti tanárnő hásonn előadott „Fohásza” következett, amelyben egyhangúlag üdvözölte is a magasztos vendéget.

A program harmadik pontjaként a fogház dalárdája adta elő precízzen a „Bus magyarok imádkoznak” című szép dalt.

Után a főpásztor lépett a díszes szónoki emelvényre, amely körül a vendégek foglaltak helyet. Zadravecz püspök magas lendületű, hazafias beszédet intézett a foglyokhoz, amelyben költői párhuzamot vont a rab, mint egyed és a rab-Magyaror-

szág között. Azt fejtegette, hogy első sorban a magyarság soraiban dúló széthuzást szüntessük meg s aztán, ha expiáltuk a haza vagy a társadalom ellen elkövetett törvényszegéseket, kétszeres erővel csatlakozzanak a magyar polgársághoz, hogy a szintén rab és életrejétől megfosztott országot régi határaihoz juttassák és visszahelyezzék ezeréves jogaiba.

A beszéd mély hatást váltott ki a jelenlevőből, akikre áldását adta a főpásztor. Ezután az egyik intenzívsebb fogoly hatásosan és meglepő készséggel szavalta el a „Ledől szobor” című költeményt, majd ísmét a dalárda szerepelt. „A fényben uszó hegytetők” című szép dallal.

A záróbeszédet egy elítelt tüzér mondotta, aki frappirozó szónoki tehetséggel reflektált a főpásztor beszédére. Végül a jelenvoltak a dalárda vezetésével elénekelték a Himnusz.

Ezután dr. Brechtel Frigyes alezredes hadbíró megköszönte Zadravecz püspök kitüntető és a foglyok lelki életére áldásos látogatását, egyben pedig megmutatta a fogházat.

A magas vendég tiszteletére délelőtt háromfogásos ebéd volt.

Az ünnepség rendezéséért első sorban Máhr Margit és Kovács Margit tanárnőket, nemkülönben dr. Brechtel Frigyes hadbíróalezredest és Negrey Jenő őrnagy fogházfelügyelő tisztelet illeti meg a teljes elismerés, kiknek segítőtársai voltak Alsó Ferenc főtörzsfoglár és Baglyas Márton törzsfoglár is.

Előkelő vendégek soraiban ott álltak Bogeha Pál nyug. hadbíróezredes test, katonai védőt, dr. P. Szabó Piusz táborig püspöki titkár, Weszelyszky Róbert és Kiglits István kat. táborig lelkészeket.

Március 15-ike Debrecenben

A város hazafias közönsége a tradíciókhoz hűven lelkesen ünnepelte a szabadság nagy napját

A szabadság nagy napját, március 15-ikét Debrecen város hazafias közönsége a tradíciókhoz hűven is fényes keretek között ünnepelt meg. Az iskolák, az intézetek, a társadalmi intézmények többé-kevésbé sikerült ünnepet rendeztek, melyen a magyar szív őszinte hevével bódultak napjaink emlékének.

Az ünnepélyek lefolyásáról az alábbiakban számolunk be:

A káth. reálgimnázium

Vasárnap délután 5 órai kezdettel, zsufolásig megtelt nézőtér előtt tartotta meg a róm. káth. reálgimnázium március 15-iki hazafias ünnepélyét. Az ünnepély a Nemzeti Hisszekeggyel kezdődött. Utána Mentés Mihály: Magyar címer c. költeményét Majoros Richard szavalta el ügyesen, majd az intézet vonósnégyese: Sey Zoltán, Reihardt László, Deák István és Vajna István precíz összjátékkal adta elő Mozart szerenádját.

Az ünnepi beszédet Adamecsik István VIII-ik o. tanuló, az önképzőkör elnöke mondotta. A szónok beszédében érdekes és színes párhuzamot vont a 48-as a mai idők között. Nagy sikert aratott Németh András III. o. t. aki tisztán csengő hangjával irredenta dalokat énekelt, Sümechy Ernő VII. o. t. zongorakísérete mellett. Utána Sajó Sándor: Magyar ének 1919-ben című költeményét Piroksa Árpád VI. o. t. szavalta el szépen és hatásosan. A „Talpra magyar”-t az intézet férfikara adta elő. Majd Petőfi—Köpi: Egy gondolat bánt engemet c. melodramáját szavalta Foris Gyula VI. o. t. nagy hatással, melyhez művész zene kíséretet Gidófalvy Elemér VII. o. t. szolgáltatott. Ezután a reálgimnázium egyik házi

szerzőjének, Olejár Mihály VIII. o. tanulóak Gyerekek című felvonásos hazafias darabját adta elő az ifjuság. A jól sikerült darab szerzőjét a közönség többször a függöny elé hívta, de lelkesen megtapsolta a szereplőket is, akik mindnyájan jól játszottak.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete

A Kereskedelmi Alkalmazottak egyesülete március 15-én ünnepélyt rendezett a Kereskedő Társulat dísztermében. Az ünnepélyt a Kereskedő Ifjak jól szervezett és kitűnően képzett dalköre nyitotta meg. Elénekelte a Himnusz, Talpra magyart és a Szózatot.

Az ünnepi beszédet dr. Dávid Géza tartotta. A szép és lelkes beszédet a közönség nagy tetszéssel hallgatta végig. Bihary Gizella cimbalmon magyart dalokat játszott igazi mesteri ügyességgel. Kesserü E. Zoltán Petőfi-költeményeket szavalt nagy érzéssel és mesteri tudással. Ugyan-

csak kitűnően szavalt Farkas László II. theológus, ki ez alkalommal Szilagy Béla „Kolozsváron” című irredenta költeményét adta elő nagy hatással. A díszes és előkelő közönség gyönyörrel eltelve hallgatta a sikerült darabokat és elismerésül minden egyes szereplőnek tapsviharral adózott. Valóban rászolgáltak erre az elismerésre.

Külön dicsérettel kell megemlékezni a Kereskedő Ifjak dalkörét, amely Pálffy Lajos karnagy nagyszerű, hozzáértő vezetésével mellett precíz, összhangzó előadásával általános tetszést és lelkes tapsot váltott ki a hallgatóság soraiból.

Csokónai-színház

A Csokónai-színházban vasárnap este Katona József örökértékű tragédiáját a Bunk-bánt játszották március 15-én. Az előadást — sajnos, félház nézte végig. A szereplők tudásuk és tehetségük legjavát adták.

Az ünnepi előadás előtt Kardoss Géza nagy művészettel, gyújtó hatást keltve szavalta el a „Nemzeti dalt”.

A homokkerti ref. Olvasókör

A Homokkerti „Ref. Olvasókör” nagyszámú közönség előtt ünnepelte a március 15-ét. A nyitányt a Homokkerti dalárda énekelte. Bérczy Barnabás nagyhatású ünnepi beszéde után következett az ünnepély egyik kiemelkedő száma: Kiss István szavalata. Zompás, mély tónusu hangja kiváló volt a drámai hangulatok színezésénél. A többi szereplő is igyekezett s így a siker nem maradt el. A műsort a Homokkerti-dalárda zárta be a Szózat eléneklésével.

Az egyetemi ifjuság

Shép és lelkes március 15-iki ünnepélyt rendezett a debreceni egyetemi ifjuság vasárnap délelőtt a vármegeház dísztermében. A nagytermet a közönség ezuttal is zsufolásig megtöltötte. Az impozáns ünnepély a Nemzeti Hisszekeggyel vette kezdetét, melyet az orvoskari „Csaba” bajtársi egyesület énekkara adott elő. — Utána Pajor Győző „Turul” vezér mondott izózan hazafias beszédet, a melyben történelmi visszapillantást vetett a 48-as idők hatalmas történelmi mozzanataira.

Pajor Győző beszéde után Boda Sándor III. éves theológus szavalta el Petőfi Nemzeti dalát, majd pedig Kolozsváryné Vojt Ilonka régi magyar dalokat adott elő nagy hatással Magyar Imre zenekarának kísérete mellett.

Az ünnepség egyik kimagasló száma volt dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár magas szárnyalású beszéde, aki nagy tudással, mély élelátással és kiváló szónoki erővel méltatta március 15-ike jelentőségét. Beszédét a közönség nagy tetszéssel fogadta. Utána Nemes Paula bölcsészettan-hallgató szavalta el Ábrányi Emilnek Jókairól és Petőfiről szóló két örökszép költeményét. A fényes ünnepélyt Magyar Imre zenekara által előadott magyar dalok és a Szózat zárta be.

Az egyetemi ifjuság a vármegeházról zárt sorokban és katonás renddel a Kossuth-szobor elé vonult, ahol a Himnusz eléneklése után Ko-

lozsváry-Borcsa Mihály lapszerkesztő mondott szép ünnepi beszédet. — Majd itt is elszavalta Boda Sándor theológus a „Talpra magyart”, mely után a Szózatot énekelte a „Csaba” énekkara.

A lelkes ünnepség végzetelével a közönség és az egyetemi ifjuság is szót oszlott.

A Petőfi Dalkör

A debreceni Petőfi dalkör is fényesen megünneplelte március 15-ét. Vasárnap délután 2 órakor koszorúta meg dr. Orosz István városi fogalmazó, a dalkör titkára szép beszéd kíséretében a kollégium előcsarnokában levő Petőfi-szobrot.

Este 7 órakor — mivel az Angol királynő fehérterme kicsinynek bizonyult — az Arany Bika dísztermében tartotta meg a dalkör választmány a választmányi ülést, mely után ünnepélyes közgyűlés volt. A közgyűlésen a múlt évi tiszteletos terjesztette titkári, pénztárosi és számvizsgálói jelentését, mely után a közgyűlés megadta a szokásos felmentést. Majd megejtették az új választást: főjegyző lett Kovács József titkár dr. Orosz István. A közgyűlés néhány új tagot is választott, de a választmányba.

Az új választások megtörténte után sor került az érmeik és elismerő oklevelek kiadására. Arany érmet kaptak: Iklódy János, Sinay Gyula, Darvas Béla, nagyezüst érmet: Bódy Ferenc, kisézüst érmet: Vitárius Sándor, Pásztor György, Zelinger Ede. Borzérmet kapott: Ganovszky Lajos, Varjassy Gyula, Kelemen Imre, Pásztor József, Trencsényi Sándor, Elías István és Pálfi Lajos. Elismerő oklevelet kapott: Hajtó Béla.

A közgyűlés elhatározta az Országos Dalszövetségbe való belépést, a melyre dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, a dalkör elnöke 300 ezer koronát ajánlott fel. Végül dr. Vargha Elemér ünnepi beszédet mondott méltatva a dalkör 28 évi munkálkodását. Utána beszéltek még dr. Erdős József, a kör ügyésze, továbbá Pálfi Lajos karnagy és Iklódy János alelnök.

A társaság kitűnő hangulatban hajnali 2 óráig maradt együtt, amely idő alatt a dalkör vonósnékkara és énekkara szép zene, illetve énekszámokat adott elő.

Március 15. a fővárosban

Budapest, március 16. Az idei márciusi ünnepélyek közül a rendőrség a szociáldemokratápart márciusi ünnepélyét betöltötte. Az egyetemi ifjuság március 15-iki ünnepélye a Szabadságtéri irredenta és a Várban levő honvédszobor megkoszorúzásával kezdődött. A Vigadóban ünnepi nagygyűlés volt, amelyen dr. Raffay Sándor evangélikus püspök beszélt a márciusi napok jelentőségéről. Mehmed Nasi a török hallgatók üdvözlését tolmácsolta magyar nyelven, egyben átnyújtotta a magyar ifjuságnak Kemál basa arcképet. Délután 4 órakor az egyetemi ifjuság a Petőfi szoborhoz vonult és az ébredő magyarok egyesületével együttesen ünnepélyt rendezett, amelyen Lendvai István mondott hosszabb beszédet.

Baksör csapolás

a Gambrinusban megkezdődött

Izzadás ellen Antisanol-kenőcs

Hatásban biztos, használatban kellemes.

BÁNO ANDOR Arany Arany gyógyszertára

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok



Hírek

Március 15

Dél. A korzón hullámszik a tömeg az éles tavaszi szélben. Cifra urak, asszonyok. Trécselgetnek, nevetgélnek. A házak oromzatára kitűzött egy pár trikolórt haragosan fodrozza a szabadság hírnöke, a márciusi szél. A Kossuth-szobor előtt mintegy kétszáz ember. Jobbadán fiatalok. Egy ur — én bizony nem tudom ki volt — a szobor talapatán állva, bizonyára a dicső márciusi nemzedékről beszél, sajna csak azok hallják, akik közvetlen közelében állnak. A többiek azért rendületlenül kitartanak. Talán veszlenek vele, hogy egy árva kukkot se hallanak az amugy is gyenge hangú szónok szavából, talán nem mindegy. Előttük ez nyilván másodrangu kérdés. Látjuk rajtuk, hogy most azért vannak itt, mert valahogy úgy érzik, hogy itt dukál lenni.

A korzón végighullámszó tömeg pedig csak sétál tovább, zavartalanul. Mintha egy teremtet lélek se állana ott a Kossuth-szobor körül és mintha soha, semmiféle márciusi tizenötödikén nem szavalt volna el valami Petőfi nevezetű fiatalember tiszta embernek a „Talpra magyart”, csuf esős időben. Hej, ha itt most egy kis tavaszi eső megeredne, de hazaszaladna ez a korzó, gondtalanul tereferelő tömeg, március tizenötödikén. Hiszem, hogy ott a Kossuth-szobor körül összegyűlt mintegy kétszáz ember az keményebben tartaná magát. Ha ki tud tartani most is, jóllehet egy kukkot se hall, bizonyára megállna akkor is, ha hideg tavaszi eső szitálna. Sajnos és nagyon szomorú azonban, csak kétszázan vannak. Március tizenötödikén.

— Soós altábornagy kitérítése. Bádoki Soós Károly altábornagynak, a nemzeti hadsereg megalkulása óta különböző magas alkalmasságokban nehéz és felelősségteljes időken a nemzeti hadsereg megalapozása, felépítése, valamint a m. kir. honvédség fejlesztése körüli ki magasabb hazafi és odaadó buzgalommal teljesített, az állagon megszervezett felkészült, kiválóan eredményes és rendkívül értékes szolgálataiért a kormányzó a magyar érdemkereszt I. osztályát a jómán oltta.

— Jobb utra tért. Véletlenül kezembe akadt tegnap a Nép. Tetszik tudni, nem az igazi, hanem csak az írott, a nagy betűs. Mindjárt az első oldalon ott kevélykedik vastag betűkkel: A Nép bejelenti, hogy Budapesten van Pötör. Tehát a gyilkos No de ügyet, hogy még ezt is megértem. Az embert mainapság sok minden váratlanul éri. Ki hitte volna például, hogy Vázsonyi összeölelkezék Esztergályossal, Szilágyi ur Hebelttel, hogy Borgulya uram csak nyílt szavazást akar, hogy a buza ára esni is tud, ez mind meglepésszerű. Mi mindez azonban ahhoz képest, hogy a Nép bejelenti a gyilkost Erre igazán nem számíthatott senki. Az emberek eláll a szemé-szája. És miután nem vagyok fajvédő, hát felkiáltok: welche Wendung, durch Gottes Fügung.

— Hadirokkanak foglalkoztató ingóságközvetítő hirdetései. Eladó: 2 keményfa sifon, 1 drb gublé 8 fiókos antik, 1 mahagóni asztalka, 1 Ecehómó kép aranyos rámban, 1 olajfestmény „Amor és Venus”, 1 keményfa ágy, 1 éjjeli szekrény, 1 mosdó tükörrel és márványlappal, Bövebbet Szent Anna-utca 12.

RITONÓ TEJSZINHABOS KÁVÉ
Sebőkniél, Kossuth-u. 22.

Roncsik Jenő tüzoltófőparancsnok külföldi tanulmányutrá megy

Roncsik Jenő, a debreceni tüzoltóság főparancsnoka arra kérte a városi tanácsot, hogy 500 aranykoronára előleg kiutalásával tegye lehetővé, hogy nyári szabadságidejét külföldi tanulmányutrá használhassa fel. Ugyanis az a terve, hogy a nyáron Grácba, Párisba, Bécsbe (s Frankfurtba megy, ahol a hívatásos tüzoltóság szervezeti és működését tanulmányozza) s az ott látottakat Debrecenben kellőleg felhasználhassa a tüzoltóság fejlesztésében.

A városi tanács helyt adott Roncsik tüzoltófőparancsnok kérelmének s kiutalja az 500 aranykoronára

előleget azzal, hogy azt 8 hónap alatt kell visszafizetnie s továbbá, hogy a tanulmányút eredményéről részletes, mindenre kiterjedő jelentést fog kelteni tennie a városi tanácsnak.

Annál bizonyos, hogy a tanulmányút föltlenül hasznos lesz, mert bár a debreceni tüzoltóság már s a ország legelő ilyen intézményei között van, mégis a továbbfejlesztés, tökéletesítés szempontjából nagyban megkönyvül a munkát a külföldön szerzett tapasztalatok, amelyeket Roncsik főparancsnok — bizonyosra vesszük — a legjobban fel tud használni Debrecenben is.

Éme alakulás Karcagon -- teremtarakítási díjjal egybekötve.

Tizennégyen iratkoztak be az egyesületbe.

A Karcagi Hirlapból olvassuk, hogy Karcagon is megalakult az Éme, hogy milyen eredménnyel s milyen körülmények között, hadd mondjuk el maga a Karcagi Hirlap:

— A múlt elején a mezőgazdasági egyesület helyiségében újja alakult Karcagon az Éme egyesülete. A gyűlést Simon Aladár hívta össze s ugyancsak ő elnököl is azon. A buszpesti központ Surgoth Gyula ügyvédet, az Éme egyik vezérét küldte le. Az érdeklődés nem volt valami nagy az újjáalakuló gyűlés iránt, alig jelentek meg ötvenen, az érkezőknek mindjárt a teremlépésnél meglepetésben volt részük. Ezer koronát szedtek a résztvevők től teremtarakítás címén.

A gyűlés Simon Aladárt választotta meg az Éme elnökévé. Azután Surgoth Gyula kiküldött beszélt. Hogy Surgoth miről beszélt? a gyűléstől. Legszellemesebb volt a következő hordóziú megállapítása:

— Harcolnunk kell a zsidó ellen, mert olyan mint a poloska: csip, mar és büdös is.

Tetszenek érteni? Nem arra buzdított, hogy a magyar gazda ne vigye ki 9—10 éves korban gyermekét a ta-

nyára kanásznak, libapásztorának, hanem adja helyett iskolába, taníttassa, neveltesse s küldje az ipari, a kereskedelmi pályára, hogy felvehesse az életkiüzdelmet, előretörhessen, tért foglalhasson, — hanem, hogy gyűlölködjünk.

Hogy a gyűlölködés utján hova jutunk, nem fejtette ki őszintén a szónok. A jelenlevők egyike-másika azonban olyan megállapításra jutott, hogy ez az árva, egyedüli, kísérő nélküli lernecánus egy közeledő képviselőválasztásnak veti előre árnyékát s a beszéd egy rosszul sikerült kortesbeszéd volt.

Hogy a jelenlevők nem nagyon lelkesedtek, mi sem igazolja jobban, minthogy a mintegy ötven megjelentből mindössze 14-en iratkoztak be az újjáalakult karcagi Éme-be.

Tizennégy tag, politikai pártnak nem nagy. Hangoskodni nem igen lehet vele.

Távozóban így fakadt ki az egyik jelenlevő:

— Választottunk elnököt, pénztárnokot, fizettünk a teremtarakításért — itt is csak pénz és pénz kell! Eh... ide se jövünk többet!...

Debrecen is képviselteti magát Luxemburgban a nemzetközi ornitológiai kongresszuson

Johann Morgan főtákar elismerése dr. Nagy Jenő debreceni ref. főgimnáziumi tanárról

Igen érdekes megkeresés érkezett az elmúlt napokban Luxemburgból Debrecen város tanácsához. A megkeresés szövege francia nyelven van s egy ornitológiai intézet kérelmét tartalmazza. Arról értesítik Debrecen város tanácsát, hogy f. évi április hó 13. 14. és 15-én Luxemburgban nagyszabású nemzetközi ornitológiai (madártani) kongresszust rendeznek, amelyen kívánatos volna, ha a világ minden részéből képviseltek magukat az egyes nemzetek, különösen azok, amelyek — mint Magyarországon Debrecen is — ornitológiai szempontból nagyobb jelentőségű helyekkel rendelkeznek.

A megkereséssel egyidejűleg Jo-

hann Morgan, a kongresszus német főtákarja is levelet intézett a tanácshoz, amelyben azt kéri, hogy a város tegye lehetővé dr. Nagy Jenő ref. főgimnáziumi tanár kiküldetését. Kérelmét azzal indokolja, hogy dr.

Jenő a külföldi ornitológusok előtt is egyik legkiválóbb szaktekinélly, aki a kongresszuson tervbevetett előadásával nagyban előmozdítaná a kongresszus erkölcsi sikerét, de ezenfelül előadásai a tudományos életben is kedvező hatással volnának.

Ezzel kapcsolatban dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a minap beszélgetést folytatott dr. Nagy Jenő tanárral, aki elmondta, hogy a kongresszuson két előadást szándéko-

zik tartani, ha ugyan a város, illetőleg a kultuskormány lehetővé teszi kiküldetését. Az egyik előadásban az Alduna faunáját ismerteti, a másikban pedig a Hortobágyinak, — mint igen fontos madárvonulási helynek ornitológiai jelentőségét ismerteti.

Remény van arra, hogy akultuszminiszteri tárcsa — a kiküldetéshez szükséges 5 millió korona egy része társadalmi uton megszerezhető lesz, a hiányzó összeget pótolni fogja. Előlenkező esetben nem jelenhet meg a kongresszuson. Minthogy azonban a magyar tudományok fejlesztése és ismertetése elsősorban az állam érdeke nemzeti érdek, a városi tanács dr. Csűrös tanácsnok és Ary főszámvevő javaslatára 100 aranykoronát, azaz 1 millió 700 ezer koronát szavazott meg dr. Nagy Jenő kiküldetésére.

Ezekután nagyon valószínű, hogy a kultuskormány sem fog merveven elzárkózni attól, hogy a magyar tudomány érdekében aránylag csekély anyagi áldozatot hozzon s lehetővé teszi, hogy dr. Nagy Jenő a magyarok részéről részt vehessen azon a kongresszuson, amelyen a világ minden művelt nemzete legkiválóbb tudósaival képviselteti magát. Nekünk magyaroknak épen most nem szabad elmaradnunk!

— Patkányírás a Csokonai színházban. A Csokonai színházban az utóbbi időben annyira elzárkóztak a patkányok, hogy nemcsak a kulcszák mögött, de a nézőtér, sőt még a rivala előtt is cicáznak s nem igen zavartatják magukat az előadások alatt. Kérdés G. a színház igazgató kérelmére a városi tanácsma elhatározta, hogy megterzi a szűk éges intézkedéseket a patkányok kiirtására. Ezzel Stern Sámuel festkészkedő bízták meg, aki 7 millió koronáért különleges patkányirtó szerrel hajlandó elvégezni a munkát s ha ez nem járna eredményel, köelezte magát, hogy ebben az esetben visszafizeti a városnak a 7 millió koronát. Ezenkívül megbízta a tanács a műszaki ügyosztályt, hogy a színházban lévő patkány-reseket sürgősen taláztassa be. Reméljük megiesz a kelő eredmény.

— Hittler újból munkában. Berlínből jelentik: Hittler a Volkischer Kurir hasábjain olyan elnökléleket követel, akiben megte tesúl a német népszabadság akarata. Hittler lapában tegnap Ludendorff nyilatkozatot tett közre, amelyben kijelenti, hogy egész erejét rendelkezésre bocsátja a nép és az állam javára. Hittler maga idág erősen tiltakozott minden eddig megnevezett jelölt ellen. Yarres jelölését szintén ellenezte. A tudósító azt hiszi hogy a német fajvédők pártja Ludendorffot hivatalosan elöljelölté kiáltja ki még pedig igen rövid időn belül.

x TBKörgyártás, Üvegcsiszolást régi tükrök újítására Sio-kovics Béla üveggyári vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

— Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapalota) a képervezést bevezette Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-tól 120 000 koronáig s Kalapzomben, Pia-u. 9. Bk-számloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Fértesítés. Tizenhetedikén: Ha megfúj k a trombitát. — 18., 19., 20. án: Sulmit mozi-zkecs, Szalkai játékkal.

— Megérkeztek a legújabb divatu angol szövetek. Szabó László uri szabó, Széchenyi u. 1.

Mezrendelésre küldés post Szabónál

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

Röntgen-terápiás. — A nap.

Szardán öt óraker a kollégium disztermében tartja a Népszerű Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusának keretében befejező előadását Elischer Gyula dr. egyetemi tanár a kitűnő röntgenológus. Ebben az előadásában azzal a problémával foglalkozik, hogy milyen esetekben és milyen mértékig lehet a Röntgen-sugarakkal gyógyítani. Hat óraker Wodetzky József dr. egyetemi tanár, akinek a Holdról, a Marsról, a Saturnusról szóló előadásai valóságos mintaképei voltak a színes, élvezetes, tisztán érthető tudományismertetésnek, ciklusának legérdekesebb pontjához: a Naphoz jut el a megvilágítja mindazokat a problémákat, amelyek naprendszerünk életét árasztó középpontjához fűződnek. Már most felhívjuk a közönség figyelmét a csütörtöki kísérleti kémiai előadásra amelyet Bodnár János dr. egyetemi professzor tart az éjszakai kémiaórán.

Delikát Samu a gavallér.

A nemzeti színház egykori kiváló művészeinek, Gabányi Árpádnak pompás monológjából ki nem emerné a gavallér Delikát Samut, aki tiszta gallért hord a nyakán, ha a „kakasülön” megjelenik? Delikát Samurolk gondolná, hogy élő lény és a költői képzelet csupán hamarabb szülte meg, mint az anyai fájdalom. Delikát Samu élt és virult Debreczenben. Míg a költői alak a kakasülön szerepelt, az élő Delikát Samu a földszinten mozgott. Tiszta gallért viselt természetesen ő is, nagy barátja volt a bohém életnek és vidám asztalánál nemcsak a feslett világ alakjait, de a szépirodalom fiatalóriásait is szívesen látta. Delikát Samu nagy művész- és irodalombarát volt — kicsiben. Néhány hónap előtt azonban Delikát Samu eltűnt Debreczenből. Nagyszámú barátai azt hitték, hogy üzleti ügyekben ment körutra, mert hiszen ő szeszben utazott és nagyban. Távozására után feljelentések érkeztek ugyan ellene a rendőrségre, de az elszámolási viszony természetesen szint rendbejötték annak módja szerint. Végre azonban a rendezések elmaradoztak, ellenben a feljelentések nem. Vagy 30—40 millió irányában nyújtják panaszukat a hitelezők, ám a gavallér Delikát Samu nem található Debreczenben és tartózkodási helye ismeretlen. Alkalmassint a körözött liptai (vagy Liptay?) sorsára jut a bohém, kiesire nem nző Delikát Samu is, akinek ügyeinek rendezése épen úgy félbemaradt, mint debreczeni bohém-élete is.

Ha a betörő felszere.

Vasárnap reggel jelentették a Csillag-utcaról, hogy a 38. sz. a lakatosműhelyben betörő járt, aki az álkulcsokat a feszítővasat és a furót vitte el. A detektívek nyomban megállapították hogy a lakatosműhelyben „szakértő” járt, aki betörőszerszámokkal szereltte föl magát. Valószínű volt a feltevés hogy börtönből szabadult vagy megszökött területről menekült betörő akar szerencsét próbálni Debreczenben. A feltevés helyesnek bizonyult, mert vasárnap este már jelentették, hogy dr. Bereney Zoltán dr. Piac-utca 2. sz. a emeleti lakásán betörő járt és a bűnjelként megkerült a 40 centiméter hosszú feszítővas is. A betörő az ajtó felszélése után hatolt az orvosi rendelőszobába felfeszítette az iróasztal fölé és onnan 9—10 millió körüli készpénzt vitt el. A betörést a késő délutáni vagy a kora esti órákban követhette el. Távozásakor alighanem magyarázhatták mert a feszítővasat eldobta. A károsult csak késő este vette észre a betörést és tette meg észre a feljelentést az is erősen fontos ellen. A rendőrség nagy erővel nyomozza a vakmerő betörőt.

Debreczen új régi és új helységeinek és telpeinek új térképe most jelent meg Antalfi könyvkereskedő kiadásában. Ára 36 000 kor. Kapható minden könyvkereskedésben.

Egyelőre nem lesz új Jókai-utca Debreczenben

A Jókai-centennárium alkalmával a város részéről felmerült az a terv, hogy Jókai tiszteletére a város egyik szép főutcáját a nagy íróról fogja elnevezni. Erre a Péterfia- Csapós és Hatvan-utcák jöttek kombinációba. Mindenekelőtt azonban kiadták az ügyet a muzeumi bizottságnak, hogy adjon véleményt, milyen eredetűek ezek az utcák. A muzeumi bizottság ma terjesztette elő a véleményét a városi tanácsnak, amelyben előadja, hogy a Péterfia-utcaról már a XIII. századból is történik említés s nevét Péterfia Jakaból kapta, aki ebből a város részben egész utcát kitevő házak birtokosa volt. A Csapó-utca elnevezése 1467-ből veszi kezdetét s nevét a guhacsapókról kapta,

akiknek ebben az utcában volt főfészkek. A Hatvan-utca elnevezése már újabb eredetű, de az is több századra néz vissza. Nevét valószínűleg onnan kapta, hogy az utcán 60 telék volt.

A polgármesternek s a tanács egyes tagjainak az a véleménye, hogy semmi olyan történelmi tradíció vagy egyéb figyelembevehető körülmény nincsen, amelyek miatt ne lehetne bármelyiket a három utca közül Jókai-utcának nevezni. Ezidő szerint azonban még nem aktuális a dolog s a tanács azért levette napirendről az ügyet. Valószínű, hogy a városrendezési és szépitési program megvalósítása után ismét aktuális lesz s akkor fognak intézkedni a Jókai utca kérdésében.

A Filharmóniai Társaság hangversenye

Debreczen idei zenei szezonjának kétségtelenül a Filharmóniai Társaság tegnapi hangversenye a főeseménye. A körülbelül negyventagú zenekar élén Tittel Bernát állott, aki főlényes biztonsággal fogta egységbe a zenekar munkáját és szuggesztív erővel vitte keresztül gondolatait. — Megrázó erővel szólaltatta meg nemzeti imánkat, majd Weber „Eury-anthe” e. operájának nyitánya következett. A műsorban hirdetett „Tannhäuser” nyitánnyal korántsem volt aequivalens. Weiner Leó Parsang e. humoreszkjének előadása nagyszerűen értelmezte a farsangi zürzavart féktelenséget és a szeretlen jókedvet, sok finomsággal. Mendelssohn Amóll hegedűversenyét a debreceni publikum előtt már ismert Szentgyörgyi László játszotta el korát meghazudtoló nagy elmélvődéssel és briliáns technikával, különösen a III. tételben. Nagy sikere volt. A zenekar

tökéletes keretet adott.

Az est főeseménye Beethoven III. Szimfóniájának (Eroica) előadása. A patetikus hangulatu első tételben Beethoven hatalmas, nagy lelkét, háborgó indulatait és kora forradalmi hangulatának megrendítő s fölemelő drámai erejű rajzát éreztük. A második tétel marcia funebre-jében a földi élet sok hiábavalóságát és céltalanságát, gyászos megrázó drámai mozgalmassággal lobogtatja meg lelkiünkben Beethoven zenije, hogy a magunkba roskadás után felemeljen és megvigasztaljon. A Scherzo csodálatos hangszerezése és pompás triója után az erőteljes Finales-val zárult ez a káprázatosan szép szimfónia.

A hangversenyt előkelő és nagyszámú közönség hallgatta és sokat tapsolt Tittelnek, a szeniális dirigensnek, a kis Szentgyörgyinek és az egész zenekarnak.

Sport

A NyTVE fölényes győzelme a DTE felett

A tegnapi mérkőzések legjelentősebb eseménye a NyTVE biztos győzelme volt a bajnoki reményeit végleg elvesztett DTE felett és ezzel újabb bhtalmos lépést tett a bajnoki diadolság felé. — A másik feljegyezni való a BUSE hősies küzdelme a gólratörő DKASE ellen. A küzdelem erős és kemény volt és olyan bíró kezében volt a mérkőzés vezetése, akinek szigorú és igazságos ítéletei mindenkit megnyugtattak. — Épen ezért érthetetlen az ügyeletes rendőrtisztviselő folytonos okvetetlenkedése, lépten-nyomon megakasztotta a játékot, úgy hogy az a befejezés 15 perccel félbeszakadt és csak később folytatódott tovább. Ami a közönséget illeti, mint mindig, úgy most is izléstelen és fagyolmezeten volt és ebben — le kell szegoznünk — a DKASE publikuma vezet. Eredmények:

NyTVE—DTE 4:2 (3:1).
DVSC—KTE 7:0 (4:0).
DKASE—BUSE 0:0.

A NyTVE klasszissokkal jobb csapatára révén biztosan nyerte a küzdelmet és Guttmann remek irányítása valóságos magával ragadta társait. A halvesora és védelme elég erős volt a rendszertelen kék-sárga támadások megakasztására. A védelem és halvesor megtette kötelességét a támad sor azonban gyengé funkcionált. Deák lövi a vezető gólt a 15 percben, mire a DTE is erősen támad Főris rövidesen, ki is egyenlített. A Vívók mindjobban fölénybe jutnak és Guttmann, majd Rosenstein

újabb gólt szereznek. A II. félidőben a DTE belefekszik a küzdelembe, vesztélyesen támad, mégis a NyTVE ér el gólt Schwartz révén. A DTE tovább támad és sikerül is valamit javítani az eredményen Főris góljával. Bíró: Fodor.

A DVSC hatalmas győzelemmel ör vendezettte meg híveit és mindvégig fölényben volt. Miként a múlt vasárnap, tegnap is Polanetzky II. mutatkozott a legjobb csapatának és egymaga 4 gólt rugott. A KTE teljesen gyöngén szerepelt. Bíró: Tamásy.

A DKASE nem bírta az állandóan javuló BUSE-val és ebben a vidéki védelem kemény ellenállásán kívül, halvesorának gyenge játéka az oka. Fogalmuk sincs a leadásról. Zuznak rombolnak de támadást előkészíteni nem tudnak és ezt a különben sem eredményes csapat sor nagyon megérezte. Páhr szürke játékos a védelem azonban kitűnő. A BUSE volt a stílusosabb együttes, csapatáiban azonban nincs elég találatkonyság. Külön megdicsérendő a nagyzeneszenes küzdő védelem, elsősorban Lakner kapus. A mérkőzés egyenrangú volt a második félidő közepéig, amikor a kereskedők nagy fölénybe kerülnek, de nincs, aki gólt rugjon. Bíró: Boroknay.

Budapesti eredmények

A FTC nagy meglepetésre megverte az UTE csapatát és ebben a lelkes játéknál kivül a szerencsének is nagy szerepe volt. A BTC nem szerepeltette Olaszországból hazatért já-

tékosait és vereséget szenvedett a Borsait és vereséget szenvedett a BEAC-tól.

FTC—UTE 2:1 (2:1).
BEAC—BTC 1:0 (0:0).
VAC—NSC 2:0 (0:0).
Vasas—Törekvés 2:0 (1:0).
Zugló—III. ker. TVE 1:1 (1:0).
II. oszt.

33. FC—UMTE 2:0.

MAC—TTC 2:2.

Husipáros—Ékszerész 2:0.

A MTK Prácáiban

MTK—DFC 4:4 (3:1).

Izgalmas mérkőzés, amelyben a MTK volt jobb, azonban védelme volt bizonytalan. Less lövi a vezető gólt, de Orth kárhoztatja majd újból Orth és Jenny értékesítik góllá a magyar támadásokat. A II. félidő izgalmas játékkal indult és Szeklácsek, majd Less góljai megszerzik a kiegyenlítést. Nádlert kiállítják, Kropacsek megsérül, Orth áll kapuba. Less újból gólt ló, amit Molnár II-esből egyenlített. A bíró: Hevitas, gyenge volt.

— Felülfizetés. A segyesrendűi kath. reálizimnázium március 15-iki ünnepségén felülfizettek: Romhányi István 50000, Ferencsik Otó 20000, Sági Lajos 20000, N. N. 15000, Bakacs Iván 5000, dr. D. J. 5000, Erdős Iréné 5000, Nagy B. la 5000, Nátay József 5000, N. N. 5000 K. Fogadják az in zet hálás köszönetét.

— A Függetlenségi Kör márciusi ünnepére. A Függetlenségi Kör nagyszámú közönség jelenlétében tartotta meg március 15-i ünnepélyét kultur-est keretében. A Kossuth-dalkör a Talpa magyar szabadság elénkél sável nyitotta meg az ünnepélyt. Utána dr. S. abó Ferenc ügyvéd, a kör titkára ecsetelte az 1848-iki nagy szabadságnapot, rámutatva azokra az eseményekre melyek még mindig megvalósításra várnak a 48-as eszmék közül. Ezután Poleske Sándor s. lelkész Pelefi Sándor Élet vagy halál című költeményét szavalta el nagy hatással keltve. Az ünnepélyt és kultur-est ciklus bezáró előki szavak után a Kossuth dalkör a Hymnust énekelte el igen szépen. Ez az ünnepély zárta be a Függetlenségi kör tavaszi kultur-est ciklusát. Összesen három estély volt mind a három szép sikerrel zárult le, mély nyomokat, kellemes emlékeket hagyván a hallgatóság lelkében.

— Balesetek a Nyomató-utcán. Panaszos levelet kaptunk, melyben írója felhívja a városi hatóságok figyelmét a Nyomató-utca elcsúszott állapotára. Az utca mindkét oldalán moskók állnak. A apró kockák behorogta az ut két oldalát és miután az esti órákban csak az utca elején van gyenge gázvilágítás, az utca többi részére pedig teljes sötétség borul, közveszélyes a közlekedés. Utóbbi éjszaka történt elő baleset is. A járóélek meglölanak a kővekben a árdán, a kocsi pedig neki hatnak. A hó akasok oly szűkre szorították a kocsit utat, hogy két kocsit nem ter el eg más mellett és megsejt, hogy mind a kettő elakadt. Az utcában a rajon világitással lehetne segíteni, fel kellene szerelni a megvilágítást, de évek óta fel nem gyújtott gázlámpákat.

— Kerítés fontakok, kapák, lapátok, zománcos öntött edények legolcsóbban Nagy vasüzletében, Gsapó utca 68.

— Uj orgonát! Hálásan nyugtatva az eddigi adományokat, kérem a hívek és jóakarók további szives feajánlásait. A felajánlott összeg részletben, vagy egy fél éven belül tetszés szerinti részletekben törleszhető. Sicsünk a felajánlásokkal, hogy az orgona mielőbb megrendelhető legyen. Farkas György, lelkész.

Tőzsde

A mai értéktőzsde irányzata nem volt egységes, nyitáskor a hangulat barátságosnak mutatkozott és egy látszott, hogy a szombati magánforgalomban megnyilvánult kedvező hangulat folytatódik a hivatalos forgalomban is. Délfelé azonban az érdeklődés megcsappant és az árfolyamok lassan lemorzsolódtak, ezáltal a mai nyitási árnyereségek veszendőbe mentek sőt a legtöbb érték kisebb árvesztést szenvedett.

A Ganz Danub és P. Hazai volt különösen gyenge. A kőszepiac elég jól tartotta magát a M. Hitel és a Rima meg is javított árnyereséket. Nagyobb érdeklődés mutatkozott néhány középpapír iránt, amelyek a spekuláció vásárlásai következtében igen jelentős nyereségre tettek szert, így az Egész M. Német, Mezőcukor Phöbus, Trust, Pamáspar és a Gazdagép tendáltak jól. A forgalom igen vontatott volt.

Zürichi zárlat

Páris 2670, Londzn 2483, Newyork 518 fél, Brüsszel 2620, Milánó 2115, Hollandia 207.30, Berlin 123 fél, Bécs 73.05, Szófia 377 fél, Prága 1540, Varsó 99 háromnegyed, Budapest 72, Belgrád 835, Bukarest 250.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén a buza és rozs 5-7000, a tengeri 5000 koronával drágult. Egyedüli lanya cikk volt a korpá, amely 2500 koronával lett olcsóbb.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 492-495 fél, egyéb 490 fél-492, 77 kilós tiszavidéki 497-500 fél, egyéb 495 fél-497, 78 kilós tiszavidéki 502-505 fél, egyéb 500 fél-502, rozs 415 fél-422, tak. árpa 350-360, sörárpa 450-470, köles 250-260, zab 425-430 tengeri 230-237, korpá 207-210.

Debreczeni sertésvásár.

Ma a kővér sertéspiacon lanya volt az irányzat, 160 darab felhajtás volt, de a kereslet kicsi. A prima sertés 20, a közép 18-19, a silányabb 16-18 ezer koronáért kelt el kilónként. A sovány sertéspiacon nagy felhajtás volt közepes kereslettel. Az árak tartottak. A hizónak való 18-20 ezer koronáért kelt el kilónként.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 3000. Árak: könnyű 17-18.5, közép 19-20.5, nehéz 20.5-21.5. Irányzat vontatott.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Március 16. *Bucukeringő*, operetta Új betanulással. A) bérlet. b b Március 17. *Maria grófnő*. Operett Tisztviselő-est. Bérletszünet. Márc. 18.: *A válóperes hölgy*. Vigjáték. Darvas Lili m. v. Bérletszünet. Márc. 19.: *Tűzek*. Színjáték. Premiere. Bérletszünet. Darvas Lili m. v. — Csak felnőtteknek. Márc. 20.: *Tűzek*. Színjáték. Premiere. Bérletszünet. Darvas Lili m. v. — Csak felnőtteknek. Márc. 21.: *Goldstein Számi*. Burleszk. Operetta. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszünet. Márc. 22.: *Délután: A kis kadét*. — Operetta. Olcsó helyek. — Este: *Goldstein Számi*. Burleszk. Operetta. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszünet.

Színházi iroda jelentése.

Tisztviselő-estben kedden *Maria grófnő*, világláger operetta. Darvas Lilit, a budapesti Vigszínház művésznőjét, hívek nevéhez az

utóbbi évek legnagyobb serei fűződnek, sikerült az igazgatóságunk három estére, szírdá, csütörtök, péntekre meg yenni.

"A válóperes hölgy", Vajda Ernő szenzációs sikerű vigjátékában, mely már Amerikát is meghódította, mutatkozik be Darvas Lili szírdán a debreceni közönségnek.

Esemény számba megy a "Tűzek" csütörtök és péntek bemutatója Darvas Lili fellépésével.

A Darvas Lili estékre az igazgatóság a t. bérletnek 25 százalék kedvezményt nyújt, melyre igazó vány a titkári irodában a belizetett bérlet-könyvecské felmutatása ellenében lesz kiadva.

A Csokonai színház tisztelt bérleti felhívásának, hogy a Darvas Lili estékre az esetleges jegyeiket 25 százalékos engedménnyel a kifizetett bérlet-könyvecské felmutatása mellett haladéktalanul váltásák ki, mert a jelenlegi sorrendjében lesznek a jegyek eladva.

A mozgószínházak műsora

APOLLO: *Barbara la Mark* legújabb szerepében "A nőstény sátni" dráma 7 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: "A zuhag hőse" megrázó társadalmi dráma 7 felvonásban.

Jönnék: *Chikágó lángokban*, *Az Aranyember és Sulamita kecsk.*

URANIA: Egyetlen nap kedddén, "Ha megfujják a trombitát" hazafias moziskecs, Szalkay főszereplésével Szerdától 3 napi "Sulamit", keleti daljáték filmszkecs, Szalkay főszereplésével.

NYILT-TER*

Értesítés.

Tisztelettel értesítük nagyrabecsült vevőinket, miszerint számúra törlesztések csakis az üzletben teljesíthetők, vagy általunk pénzfelvitelre jogosult meghatalmazott egyéneknek. Más uton teljesített fizetésekről felelősséget nem vállalunk.

Tisztelettel

Friedmann Ignác és Fia

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELDEREM BEZÁRÓMÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Somossy László

DEBRECEN, Kistemplom-bazár. „Hajdúvármegye szállítója”

Ajánlja:

100 százalék

tiszta gyapju, kőnő minőségű férfi és női ruhakeimek

OLCSÓ GYÁRI ÁRAK! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

BIRÓ

Arany-Bika mozi bejárat

Komoly ajánlat

alkalmi vétel folytán

100 széles papír minden színben	90,000
140 széles kangara scheviot	115,000
140 széles Eolin Rips minden színben	185,000
140 széles Koverkó	198,000
150 széles Barbary	325,000
150 széles kangara tegyth és fekete	195,000
85 széles Japán selyem, színes	72,000
Szines liberty sima minék	32,000
Szines liberty dísz minék	32,000
24 és	32,000
Orvosi deim	65,000
100 széles Eponge	45,000
Maroken	25,000
120 széles granadin minden szín	42,000
120 széles opál	40,000
140 széles paplan kiott	52,000
100 széles gyapju kasán	90,000
Ah keimek	48,000
Mosó vasal, karton, vászon és sifon	16,500
Angol zaphir	19,000

Béke áruház

Szent Anna-utca 5.

Ne vegyen hálót, ebédlőt, konyhabutort addig, míg meg nem tekinti **Balint Sándor** bútort asztalos **butorraktárát** **Kossuth-utca 5.** Gambrius átjáró.

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS. Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.T.

Nyomatott a Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadóvállalat R.T. könyvnyomdájában, Varga-utca 5.

Mielőtt férfi-, fiuruhat vesz, vagy rendel,

okvetlen nézze meg

NAGYAR

RUHAIPAR

Debrecen, Bika-szálló épület

Debrecen legnagyobb férfiruha áruháza

kirakatait

és meggyőződhet, hogy nemcsak áraink méltányosak, hanem

áraink is kiválóak és divatosak!

Kendelésre elkülönített uri szabóság!

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor K. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzárára. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak

AJÁNLAT

Olcso-cipők gyermekecipők 90.000—150.000 kor. női bagaria felcipők 210 ezertől 225.000 K-ig. Vadász cipők és szandálak jutányos áron, ugyszintén mindenféle bőrök kicsinyben és nagyban kapható. A legolcsóbb beszerzési forrás Király-u. 5. szám.

Óra- és ékszerjavításokat szakemberrel, jótállással készítenek. Sretter, Bányai-u. 13. 97

Husznali könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanly könyvkereskedése, Fűvészkert u. 14. H211

Kóser húsvéti kokadi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz-nél. E34

Házat, földet, szőlőt adok Vámospéresen debreceni, nem kerti családi házzal. Hívásra megjelenek. Máthé János Vámospéres. 51

A megérkezett divatformákra legszelbben fest, vasal, alakít 5 nap alatt „Turul” Piac u. 32. 103

Intelligens, gyermekneveléshez értelemmel rendelkező, gyermek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 126

A Fehértő étterem árai: (Hunyadi utca 1. szám.) — 4 fogásos menü 16.000, 2 fogásos vacsora menü 15.000 Naponta választékos villás reggeli 4.000, kis adag 7.000. Egy pohár sör 4.000, 1 liter kecskeméti bor 18.000, 1 liter Edes Rizling 20.000. — 1 liter 3 éves Hegyaljai 25.000. — Ugyhavi mint napi abonemát elfogadok. Fiszviselőknél 10 százalék engedmény. Társas vacsorák rendezését a legolcsóbban elfogadok. — Külön helyiségben állandóan első rangú cigányzenekar. — Tisztelettel: *Gazdag József* vendéglős.

Izleles ebédkoszt olcsón kapható. Cserepes-utca 5. H86

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakáros literenként kapható, nőségi bakáros literenként kapható, csak 16.000. vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. E239

Aszurozást, himzést, szépen és jutányosan elvállalok. Barna-utca 13. keresztút. 131

Házi bor erős tiszta literenként kapható 18.000 K-ért. Böszörményi-ut 45. sz.

OLTOTT és darabos mész, mindenféle építkezési anyagok, házhoz szállítva, olcsón kapható Felsőp. Honokkert-u. 21. — Telefon 790. 157

Barjbaromfi, Plymouth, Langshan Faverolles, Fehérgyöngy, Banam továbbá francia züst nyulak beszerezhetőek. Libakert, Szegfű-u. 12. sz. H94

Német nyelvet bíró tanítónő nyelvtanítónak a házhoz vagy lakótársul intelligens úrnőhöz ajánlkozik „Német nyelv” jellegére Hajdúföld kiadóhivatalába. H83

Divatos férfi öltönyök legjutányosabban legmegfizetőbben készítenek Sövényi 50 év óta fentálló férfiszabó üzletében, Méliusz-tér 8. szám. E324

Kerttervezés, beültetés, ablak-, szőlőtér, csokor-, koszorútervezés, virág virág mindenféle palánt, rózsák, évelő növények olcsón. Szászvári-tervezésében, Széchenyi-ut 8. E328

Bizalmas természetű magánüvegyet család ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos úti-nöksége, Veres-u. 9. E336

Fizetéképtelen egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos úti-nöksége, Veres-u. 9. E337

Vilányos megállónál, pormentes kerthelyiségben intelligens egyéneknek kifogástalan házi koszt olcsón kapható. Henvédtemető-utca 27. sz. E326

Halló! 1 pár talpalás 50.000 K. Családoknak minden 5-ik párt ingyen készítenek. Pál, Miklós-u. 55. E322

Jó házi kosztot adok jutányos áráért. Barna-utca 13. keresztút. 172

Lakás és koszt kapható Maróthy Gy. u. 37. E361

Koszt és kvartély kapható Mackovitsnál Simonffy-u. 37. E364

Aszurozást és toledó munkát jutányos áron vállalok. Bercsényi-u. 7. F106

Soffőrviszgará gyakorlati és szellemi oktatással legkeresettebb előkészít. Vértessy autogarage, Szepességi utca 20. F104

Soffőr iskola és a legolcsóbb bérautók

Kiss autó-motor és gépműhely. — Erzsébet-ut 20.

Kiadó: különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakzerű javításokat a legolcsóbb árban készítenek.

Telefon: 901

Kiadó 300 hold legelő Nagy Imrénél, Hajduböszörmény, házszám: 2000 H96

Barca paszomány munkát elismert jók olcsók, izlésesek. Dégenfeld tér 3. sz. F103

Bor saját termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható 16.000 csak vasárnaponként. Poroszlai-ut 53. F128

Mosni, vasalni ruhát elfogadok. — Cim a kiadóhivatalban. 106

Régi biztosító intézet keres agilis üzletszerzőket. Csak azok jelentkezzenek, akik e téren működtek. Cim a kiadóban. 154

Jobb családból való leány elmenne gyermek mellé, ki a házi teendőkben is részt venne. Boldogkert, Csoka-u. 1. 103

LAKÁS, ÜZLET

Uj egy szoba, konyha nagy udvar-kerttel, esetleg isálló is kiadó, azonban beköltözhető. Ertekezhetni Erzsébet-u. 61. H53

Keresünk üzletünk közelében nagy raktárnak való helyiséget, esetleg pincét, Üvegkereskedelmi Részvénytársaság, Rózsa-utca 2. H87

4 vagy 5 szobás komfortlakást, keresek átvételre a belvárosban. Cim: Piac-utcai városházai trafik. H83

Két vagy háromszobás lakást keresek belterületen léveléssel. Cim a Tiszántuli Hirlap kiadóiban.

Csillag-utca 79. számú ház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással mellékhelyiségekkel eladó. Esetleg jobbb lakással ráfizetéssel elcserélem. F110

Elegánsan butorozott utcai szoba 1 vagy 2 ur részére központban azonnal kiadó. Cim a kiadóban. F111

Elegáns kerti négy szobás lakás villamos közelében átadó. Cim Egyetértés kiadó. E367

Erre senki sem képes!

Saját készítmény!

190.000 kor. női kivágott sevró cipő
280.000 kor. férfi sevró cipő gummi talppal
240.000 kor. női fűzős sevró fél cipő lack orral
Ezen kívül a legdivatosabb és legjobb férfi, női és gyermek-cipők kaphatók. Debreczen város legolcsóbb cipő beszerzési forrása

Aiföldi cipőüzem, Piac 83.
Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készítenek

Modern lakás, kettő szobás, butorozva kiadó. Hüvelyes 10., emelet. Egy szoba konyha, kamara átadó. Hunyadi-u. 12. Dolinayné. E372

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia-u. 4 b. kiadó. Erdeklődni lehet ugyanott emeleten. F102

Különbejárattal butorozott szoba kerek 15 re. Fogyasztási Szövetkezet. Rákóczi-u. 13. F114

Különbejárattal utcai butorozott szoba központban kiadó. Cim a kiadóban. F103

Üzlethelyiség forgalmas helyen lépcső nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43 sz. F121

Különbejárattal butorozott szoba a központban kiadó. Cim a kiadóban. F103

Üzlethelyiség forgalmas helyen lépcső nélkül kiadó. Kinizsi-u. 43. sz. F121

Különbejárattal butorozott szoba kiadó Barna-utca 4. F122

Egy butorozott szoba március 15-re kiadó. Zöldfa-utca 8. F129

2 szoba konyha kamara 2000 négyzetöl méterrel kiadó. Téglakert. Látványos. 92. sz. E346

Butorozott szoba nő részére kiadó. Hid-u. 6. Berényiné. E343

Kiadó butorozott szoba intelligens ur embernek kosztal együtt. Ugyanott a ház is eladó. Dévai-u. 11. Fűszerüzlet. E351

Kiadó Homokkert, Kis Áron-u. 20. sz. szoba, konyha, mellékhelyiség jószágtartással, magánudvar. Ugyanott eladó 1 szoba, konyha, — örök áron 2.500.000 K-ért. E344

Hónapos butorozott szoba intelligens magánosnak kiadó. Károly F. J.-ut 26. E304

Két különbejárattal butorozott szoba kiadó Miklós-u. 41. szám II. lépcső az udvarban. H89

Butorozott szobát, legalább 15 napra keres nos ur Péterfia vagy Szentanna környékén. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatala 17-ikéig „Tóth” jellegre kérek. E303

Üzlethelyiség berendezéssel Csapó-utca elején átadó. Cim a kiadóban. E301

Egy szoba, konyha, spájz butorral vagy anélkül s egy udvarra nyíló ba kiadó Teleki-u. 57. E324

Butorozott utcai két szoba kiadó, esetleg konyhával. Egy mázsá eladó. Némethy, Csapó-u. 71. E325

Két ágyas, butorozott szoba egykét ur embernek kiadó. Hatvan-u. 29. sz. E327

Egy szoba, konyha, spájzból álló lakásom elcserélném két szobáért, egy hasonló lakásért, Apafi-u. 32. E 330

Annak a háztulajdonosnak, aki egy szobát ad, jó karban tartom díjtalanul az épületét. Cim a kiadóban. E333

Elcserélném egy szoba, konyha, fás kamarából álló lakásom hasonlóval. Eötvös u. 87. III. ajtó. E323

Lépcső nélkül adok 3 szobás modern lakást, nagy fűszerüzletet, vendéglőt 4 szép helyiséggel, kuglizót, pincét, nagy udvart sertés állal. — La megyeszi árum és berendezésem Honvéd-u. és Libakert-u. sarok. E301

Különbejárattal jól butorozott nagy szoba kiadó. Széchenyi-u. 15. I. em. E331

Központban kapualj azonnal kiadó. Ugyanott borseprő eladó. Szalma post. ár n Csapó u. 19. E332

Szoba, konyha, spájz elcserélném Árpád-tér Lőzlelében. Boldogfalva-u. 8. sz. Simákné. E334

Nyaraló, Bocskai-kertben teljesen berendezve kiadó. Pál Gusztávné, Király-u. 5. sz. E329

Kisebb szoba, konyhát elcserélek nagyobb, esetleg két szobával, ráfizetek. Török Balint-u. 2. 171

Raktárhelyiség kiadó — a Timár-Társulat házában Hunyadi-u. 1. május 1-től 3 évre, feltételek Vigkedvü M.-u. 59. sz. alatt megtudhatók. 168

Kiadó családi ház, — egy szoba, konyha, nyári konyha pince, stb. — Ertekezni: Dembinszky-u. 10. 174

Butorozott szoba szolid egyéneknek kiadó. Weiszné Bundiu-u. 15. 164

Házmesteri lakásom elcserélném fizetéssel lehet udvarnyíló vagy telepi. Cim: Teleki u. 13. 140

Két szoba, előszoba, mellékhelyiséges lakásom elcserélném hasonlóval. Hüvelyes-u. 3. Böhm. 163

Két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiséggel fűtő mellett átadó. — Cim a kiadóban. 161

Butorozott szobába egy ur lakótársat keres. Varga-u. 6. 141

KERESLET

Értelemes ur vagy nyug. csendő rendőr, állami tisztviselőt társul veszek 10 millióval jó jövedelmű vállalatához. Cim a kiadóba. E357

ÁLLÁST KERES

Egy jó bizonyítványokkal ellátott volt állami altiszt gazdaságba—uraldalomban lévő jobb állásokat keres április 1-re. Cim Gyöngyvirág-u. 13. 94

Hentestanulónak teljesen árva fiatal erős, egészséges ajánlkozik. Árpád-tér 5. sz. E355

Idősebb ur családnál házvezetőnek állást keres fiatal intelligens özvegy asszony. Bercsényi-ut 42. 156

23 éves kereskedő segéd állást keres azonnali belépésre. Fizetés meggyezés szerint. Cim a kiadóban. 159

ÁLLÁST KAP

Kifutó leányt azonnali belépésre felveszek. Révi italmérés, Hatvan-u. végén. 151

Leány számára idősebb nő vagy férfi baromfi tenyésztésre felvétetik. — Bothlen-u. 41. 150

Ügyes kézilányok felvétetnek Grünfeld Salamon női divattermébe, Péterfia-u. 19. E375

Takaréktüzhelyek nagy választékban raktáron minden árban készen Biharynál, Miklós-u. 18. Tanulókat fizetéssel felvesz. E328

Férfi szabósághoz erős kézimunkás vagy munkásné felvétetik. — Grega József, Darabos-u. 35. E368

Gépez kovács azonnali belépésre saját szerszámjával kerestetik Vértessy Gorove tanyára. Jelentkezni vasárnap délelőtt. Hatvan-u. 24. sz. F112

Megbízható urasági mas állást keres április 1-re legjobb bizonyítványokkal, perfect német, magyar. — Cim a kiadóban. F101

Egy jobb mindenek leány, ki főzéshez is ért 15-re felvétetik. József kir. hg-u. 58. Szatmári. F119

Jó bizonyítvánnyal rendelkező német nevelő felvétetik Arany János-u. 39., emelet. F110

Vasalóné felvétetik férfi ing vasaláshoz. Arany Bika Divatházban. F120

Tavaszi felöltők és öltönyök

áridsi választékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa

férfi ruháruházában, Kistemplom mellett

Férfi szabósághoz kézmunkás lány felvétetik. Cim a kiadóban. 166
 Szabad majoros felvétetik. Beresényi-u. 7. 119
 Úgyes kiszolgálósegéd kerestetik. azonnali belépésre. Kirakatrendezéshez értők előnyben. Apolló divatház.
 Női ruha varrodámba tanuló leányokat felveszek. Gergelyné, Arany János-u. 36. F125
 Tanulóleányok felvételnek a Hódosi és Sándor ut. könyvkötészetébe. Piac-u. 49.
 Tanuló, két középsiskolát végzett, felvétetik a Független Újság nyomdájába. Piac-u. 49. F127
 Kifutó fiút keresünk azonnali belépésre. Kefeipar Bethlen-u. 19. sz. F130
 Jó családból való leány 6 éves gyermek mellé és könnyebb házi munkára felvétetik. E341
 Úgyes leányokat tanulónak felvesz Szoboszlai női divatterme. Péterfia u. 15. E349
 Úgyes nőket részletfizetéses eladásra felveszünk. Ingóságkövetítő, Hatvan-u. 1. E303
 Tanulóleány felvétetik. Ifj. Zsinger címestőnél. Kálvin tér 4. sz. E309
 A városi erdei vasutnál egy mozcsoportvezető felvétetik. Irásbeli ajánlatok személyesen adandók be az üzemvezetőnéknél, az Egreskerti farraktárban. E303
 Tanuló fiú és leány felvétetik. — Várjas Pál könyvkötő, Egyház-tér 3. E335
 Városi tanuló leányokat felveszek: Kovács, Péterfia 11. 175

ELADAS

Varrógép jókarban lévő (Singer) szivarhajó, kifogástalanul varr — 1 millió 200000 K-ért eladó. Kölesey u. 5. balra I. ajtó. Csapó-u. mellett.
 Eladó a „Pallas Lexikon” 18 kötet. Cim a kiadóban.
 Bocskay korbán nagyobb mennyiségű fájborok hordóknál eladók. — Takácsnál, állomás mellett. H82
 Eladó 100—120 mázsa — elsőrendű anyaszója, 1000—1500 kéve csutka, kisebb tételekben is — acsádi kövesút mentén, városhoz 2 kilométerre. Nyil utca 34. E122
 Autó eladó — üzembiztos 6 üléses, fuvarozásra alkalmas Mathis gyártmány teljes felszereléssel, 8 pótgumival — 45 millióért. — Megtekinthető Arany Bika garázsban. 125
 Hálószoba butor, hencser, rézgyermekágy, képek, női íróasztal, edények jutányos áron eladók. Cukorkaüzletben. Hungaria kávéház mellett. H84
 Eladó egy jömenotelű, forgalmas helyen lévő fűszer és csemege üzlet családi okok miatt. Cim a kiadóhivatásban. 107
 Eladó jókarban lévő jégműtő. — Nyomtató utca 22, keresztépület. H99
 Eladó házak Csapó-kertben 3 szobás, Varga-kertben 2 szobás beköltözhetőséggel. Értekezhetni: Rákóczi utca 42, ügyvédi iroda. E371
 Kerékpár, szabadon futó, kontrafékes, jó karban eladó. Darabos utca 40. sz., Nagy. E369
 Eladó egy szobás, konyhás lakás, fűszerüzlettel együtt, azonnal eladó. Cim az Egetértésnél. E363
 Eladó ház: Tócsa kert, Tasnádi u. 4. szám.
 Olcsón eladó Hajdusámson közelében, a Tamási pusztai álmás mellett, a Nyeste szőlőskertben, 700 négyszögöl szőlő. Értekezhetni lehet a Kónya-telepi sorompónál. E367
 Hat hold ondódi szántóföld eladó. Hatvan utca 1., II. em., 32. E100
 Egészen új, szürke krep. szaten ruha, gyöngyökkel, valódi alaszka róka-bor eladó. Cim az Egyetértésnél. E370

Atadom, vagy elcserélem szoba, konyha, spájz, fűskamara, padlás, baromfi és sertéstartásos lakásomat: Bárány, Széchenyi utca 23, délután fel 4-kor. E365
 Eladó 100 literes víztartó és henceserterítő. Cim a kiadóban. 158
 Eladó Pallas Lexikon 18 kötet. — Cim a kiadóhivatásban. 160

Goblen, netz stb. munkákra modern képherezléc, kőroválkeret
 úgy képekre, valamint tálcákra nagy választékban
Hampel
 Rákóczi-utca 8. — képherezléc üveges

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után a legelegánsabb
kosztümöket,
 tal és estélyi ruhákat
 leg jobban készíti: **KOVÁCS ERZSÉBET** özv. Hódosi Aradné
 arca, Ir. ncia női divatterme, Péterfia 11

Svájci Pikó és Pedál
Női szalmakalapok
 80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.



A Bika szálloda mellett.
ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.

A Króh Vilmos cég

Debrecen, Dégenfeld-tér

ÉRTESITÉSE

az úri hölgyközönséghez!

Amennyiben a Hegedüs-Áruház című divatárúzet megszűnt, régi helyiségemben a mai igényeknek megfelelő, a legkényesebb ízlést is kielégítő divatáruraktárt vezettem be és ennek vezetésével a jóízűségről és előzékenységről széles körben ismert sógoromat

Hegedüs Ármin urat biztam meg.

Amennyiben kizárólagosan első kézből direkt a békebeli gyári összkötéscsamtól beszerezett árut van módomban forgalomba hozni, abban a helyzetben vagyok, hogy a n. b. vásárló közönségnek megf. ható jó árut, szembeértően olcsó árakon ajánlhatok

Hogy a Debrecenben lakó igen tisztelt hölgyeket a megillető figyelemmel szolgálhassam ki, a nagy vidéki forgalomra tekintettel, tisz. eleveltel kérem, hogy megtisztelő látogatásukat lehetőleg a délutáni órákban szíveskedjenek megtenni.

Kérem az e helyen megjelenő árjegyzékemet figyelemmel kíséren!

Króh Vilmos
 Debrecen, Dégenfeld-tér.
 Saját ház.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 óra
 belül mindenki kérthetja
 a szaba talmarott féregirtóval. Olcsó
 árban kapható
STERN
 festéküzletben, PIAC-U. 10.
 Bikával szemben.
 Garantiált minőségű pattány és
 egyéni állandóan nagy raktár

Maccaroni

olcsó módra készíve
 minden le jobb fűzer- és csemege
 üzletben kapható
 Gyártja
 Debreceni
 Maccaroni és Tésztaárúgyár
 R. T. Széchenyi-utca 48. szám

Ne vegyen kalapot addig

amíg meg nem látta
M. Nagy Mihály kalapos
 férfi- és férfi kalap nagyra tartat,
 Csapó-utca 17 (Színház-í-á járó)
 Alól legdi-atosabbformá jutányosan kaphatók. Női- és férfi kalap alakítások szakszerűen készülnek.

Vasestergályos,

gyalu- és maró munkát
 legjutányosabban készít
 „KULTURA” IRÓTOLLGYÁR
 Hunyadi-utca 1. szám
 Speciális edző és galván műhely
Nickelezés,
 verezés a legmodernebb alapon.
 Gépek és készülékek tervezés-,
 építése és javítása.

Olcsóporoszszén

mázsánként 90,000 korona.
Porosz koks
 mázsánként 120,000 korona.
 Retortán faszén, tüzfű
 nagyban és kis mennyben házhoz szállítva
 legolcsóbban kapható
 Gabányi Sándor utóda cégnél
 Telep Csapó-utca 28. Telefon 4-49

19000

korona
 1 méter
Tisza schiffon
BEHYATS EMIL
 főtéri üzletében
 (Tisza-palota)

Újdonság! Újdonság!

Hölgyek és férfiak figyelmébe!
 Városi Coty- Moubigant- Roger & Gallet parfüm és poudert külön egységek Odontina Treum glisch-féle, Kaloderma krém és poudert, Oja szappan, Colgatees ooro va sz ppan, Odol, Kalodont stb. leoldódban beszerezhetők a
KORZÓ drogueriában
 Plac-utca 42. sz.